	PS 11
	EXAMEN FINAL
	Printemps 2007

	MECANIQUE DU POINT


Les réponses doivent être justifiées et les calculs explicités.
Calculette autorisée.
Exercice 1 :
Dans un repère cartésien orthonormé Oxyz, la position d’un point M est déterminée par les équations paramétriques :
x = e – t cos t 

y = e – t sin t

z = e – t

1. Déterminer à l’instant t :
1.1. Les expressions des vecteurs vitesse et accélération.

1.2. Les modules des deux vecteurs précédents.

1.3. Le vecteur unitaire tangent
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, le rayon de courbure R et le vecteur unitaire normal
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2. Soit m la projection orthogonale de M sur le plan xOy.
Déterminer le mouvement de m.

Pour cela, on utilisera les relations de passage entre les coordonnées cartésiennes et polaires, et on déterminera la relation 
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donnant le rayon polaire en fonction de l’angle polaire.

Rappel: 
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Exercice 2 :
Un avion humanitaire vole à une altitude de h = 4000 m à la vitesse V0 = 450 Kmh – 1. Il laisse tomber un colis de masse m en passant à la verticale d'un point A.

1. Déterminer le temps nécessaire pour que le colis atteigne le sol.

2. Quelle est la distance parcourue par l'avion pendant ce temps ?

3. A quelle distance du point A se trouve le colis lorsqu'il arrive au sol ?

4. On considère à présent que l'avion à initialement une trajectoire inclinée vers le bas d'un angle         = 8° par rapport à l'horizontale. Reprendre les questions 1 et 3 dans cette nouvelle situation.

5. En conservant les conditions de la question précédente, déterminer la hauteur à laquelle doit avoir lieu le largage du colis pour qu'il tombe à moins de 1500 m du point A.

Nota : Faire les applications numériques avec 
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Exercice 3 :

Une particule de masse m, est soumise à deux forces perpendiculaires :

· l’une
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, dirigée suivant l’axe Ox, de module f1 = a1 sin  t
· l’autre
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, dirigée suivant l’axe Oy, de module f2 = a2 sin ( t +  / 2).

A l’instant t = 0, la particule est au repos à l’origine O des coordonnées.

1. Déterminer la vitesse de la particule, à l’instant t, en fonction des constantes , a1, a2, et m.

2. Déterminer le module de la vitesse de la particule, à chaque instant, dans le cas où a1 = a2 = a.

3. Déterminer la position de la particule au moment où elle s’arrête.



































































_1135324329.unknown

_1244476563.unknown

_1244476717.unknown

_1180842479.unknown

_1244476230.unknown

_1180842419.unknown

_1135324287.unknown

